
 

Referat af møde den 27. februar 2024 BPR på Kristiansminde 
Mulige deltagere: Anders Christensen, Ebba Nielsen, Jette Schjoldan, Hermand Pedersen, Anna Jørgensen, 
Lilian Andersen, Per Udsen, Betina Dal, Gert Larsen, Connie Haugbølle, Randi Pelck, Anne Gregersen,  
Tilforordnet fra Ældrerådet: Fleming Friis Larsen 
Gæst: Naja Krintel Nilsson,  
Afbud: Jette, Per 
 

Dagsordens punkt 

Gennemgang af dagsorden 

Præsentationsrunde. 

 

Orienteringspunkter 

Anders 

- Social og Omsorgsudvalgets har besluttet at flytte madlavningen til Gundsø Omsorgscenter. 

Baggrunden er økonomi og udfordringen med at rekruttere faglært personale til køkkenet. Ved at 

samle produktionen kan man få det til at køre rundt med det nuværende personale. Endvidere er 

de fysiske rammer for køkkenet på Kristiansminde ikke gode nok til et sådant stor køkken. Fra 

mandag i næste uge er der ikke køkken på Kristiansminde mere. Det får betydning for dagligdagen, 

at køkkenet ikke er på stedet, men Anders og Naja håber, at det kommer til at fungere. Leveringen 

bliver som nu i madvogne, hvor det holdes varmt, og det vil være nøjagtig den samme slags mad 

Beslutningen medfører rigtig mange andre praktiske ting på Kristiansminde. F.eks. bliver 

morgenbrødet bagt i husene af rå dej. Det kan blive fint. Det er vigtigt, at man som pårørende 

bestiller gæstemåltider i god tid. Der er ikke taget stilling til, hvad køkkenet skal benyttes til i stedet 

for. Randi spurgte til kaffe og kage til arrangementerne fra Kristiansmindes Venner. Kagen 

kommer, men kaffen skal vi selv lave. Opvasken bliver fortsat taget.  

 

- Seniorhøjskolen i Æblehaven og den udekørende Seniorhøjskole lukkes fra mandag den 4.3.2024. 

Anders har haft samtaler med alle medarbejderne herfra, og nogle er flyttet til Gundsø 

Omsorgscenter, og andre kommer her på Kristiansminde. Derfor alt rodet i.f.m. caféen. Der 

kommer 40 borgere i alt i dagligt fremmøde. Nogle af borgerne, der kommer her, har nogle fysiske 

behov, hvilket betyder, at frisøren flyttes.  

- Netværkscaféen er flyttet hertil, men den vil nok blive for sig. 

Disse ændringer kan føre noget godt med sig og udvide tilbuddene til beboerne på Kristiansminde 

 

- Hold med 6 medarbejdere starter med Marte Meo forløb i marts, og der kommer flere hold i gang. 

Dette er starten på en massiv satsning med at udbrede metoden mere. Der vil komme 

informationsmøder for pårørende. Betina tilbyder at komme og sidde i huset, når der mangler 

personaler.  

 

- Tøjvask og rengøring. Anders har ansat en husassistent 15 timer om ugen i februar og marts. De 

15 timer ekstra kastes ind i et hus ad gangen, for at optimere rengørings standarden i det enkelte 

hus og gennemgå alle beboer skabe for tøj, så der ryddes op og tjekkes mærker. Anders har gået 

arbejdsgangene igennem sammen med husassistenterne og inddraget dem i ændringer i 

arbejdsgangene. Det er nu sikret, at hvert enkelt stykke tøj bliver tjekket inden, det lægges på 

plads, og at det lægges ordentligt på plads.  

 

- Rengøringen forsøges løftet, men der skal gøres mere end det. BPR påpegede, at det også er et 

ressource spørgsmål.  Dem fra hus 10 har mærket, at rengøringen er forbedret i lejlighederne. 

 

- Hjemlighed – arbejdsgruppen forholder sig til, at der er forskel i husene. Der har også været et 



møde med et firma om at ændre de fysiske rammer. Bl.a. ’slusen’ – indgangen til de enkelte huse 

bliver der set på. Firmaet laver oplæg til konkrete løsninger og hjælper videre i processen. De har 

drøftet at gøre det i en samskabt proces, hvor pårørende og personalet inddrages. Der skal ses på 

dagligstuernes indretning. Gert mener, at der måske kan findes midler til at udføre disse ting. 

Betina tænker på måske at lave fernisering eller mulighed for opslag i fællesrummet, når der har 

været børn, der har malet til beboerne. Forslag om udstilling på de lange vægge. Det kunne være 

nogle rammer, hvor man kan udskifte billederne.  

Connie foreslog, at man også forholder sig til støjen i fællesrummet. Der er mange hårde 

overflader. Snak om duge. 

 

- Der arbejdes meget med at prøve at slå en ring om det enkelte hus, så det er de samme 

medarbejdere, der kommer i det samme hus. Der er kommet mange nye til, men ikke mange, der 

er stoppet. 

 

Formanden 

 

- I dag har arbejdsgruppen haft møde og har lagt sidste hånd på en ansøgning til OJ Ditlevs fond. 

Ansøgningen sendes inden for de næste par uger. 

Betina har et tømrer firma, og har tilbudt at lave noget. Dette fine tilbud vender vi tilbage til, når vi 

ser, hvad vi kan få midler til i fonden, som helst kun vil arbejde med én aktør. 

 

BPR / Ældreråd 

Det med Seniorhøjskolen har været drøftet meget i Ældrerådet, og med Ældrerådets indsats er 

udfordringerne blevet løst. Næste år skal der skæres meget i budgettet. 

Der er kommet en invitation til Ældrerådet om at komme med i en arbejdsgruppe om en ny demens 

strategi i Roskilde kommune. Dette vil vi tage op i BPR, når der er mere om det.  

 

Temapunkter 

 

Opsamling husmøder – sidste møde var i Hus 8 den 16.01.24. 

Anne gennemgik kort oversigten, og flere havde input til dette. 

- Navneskilte og fotos i husene af personalerne. Dette arbejder Anders videre med til alle personaler. 

- Information – gentagen og tydelig information er vigtig. F.eks. menu planen. Ønske om at drøfte 

information bredt. 

- Kintella: der er under 50 % af de pårørende på dette. Der skal laves en kampagne for at få de 

sidste med. En udfordring med notifikationer – nogle får for mange, andre får for lidt notifikationer. 

- En omgang mere om kontaktpersonordningen.  

- Glemmekasse – kan der laves en sådan i hvert hus. Anders og Naja tænker over det. 

- Kan man tage andre beboere med på tur – det er et forsikringsspørgsmål, som Kristiansminde ikke 

kan involvere sig i.  

 

Hvordan vil vi arbejde i BPR, Hvad vil vi arbejde med dette år, Det årlige møde for beboere og pårørende 

P.g.a. det fremskredne tidspunkt blev det overladt til formanden at tage temaer op de næste møder ud fra 

rådets drøftelser.  

 

Økonomi 

Regnskab 2023 

Taget til efterretning. Tak til Ebba for arbejdet. 

 

 



Budget 2024 revideres, da vi kun har fået 15.000 

Anne havde bedt Naja prioritere, da Naja er ansvarlig for arbejdet med et indholdsrigt hverdagsliv. 

Naja ønsker at sommerfest og juletræer prioriteres, så det valgte BPR at efterkomme.   

 

Forslag om at lave en dag, hvor der er musik og man laver konkurrencer, kaffesalg, kagesalg. 

Kristiansminde må ikke, men BPR må gerne. Der har tidligere været en dag, hvor naboer kunne 

komme og sælge ting og sager. Umiddelbart meldte ingen sig til dette, så idéen svæver lidt. 

 

Anders oplyste, at der er mulighed for, at man i servicepakken kan indbetale et ekstra gebyr. Det 

har tidligere været behandlet og nedstemt i BPR. Det kan eventuelt tages op igen.  

 

Forslag om at få nogle til at donere – eventuelt kontakte Frellsen eller Spangsberg. Betina 

undersøger mulighed for donation fra Spangsberg og Anna undersøger Frellsen. 

 

Ebba vil gerne træde af som kasserer. Betina vil gerne overtage kasserer posten. Ebba og Betina 

taler sammen og tager hånd om det praktiske.  

 

Fonde og puljer vi kan søge 

Gert informerede om, at han fortsat arbejder på sagen. Det skal være målrettet et tema, som den 

enkelte fond har til formål at støtte. Gert har set på LB fonden. De har en regions struktur med 5 

regioner, hvor vi vil kunne søge i Region Sjælland. Der uddeles legater, og det overordnede mål er, 

at man indgår i et fælles skab. Der bliver meldt ud i maj måned, så det vil være dér, man kan søge. 

Gert holder øje med, hvornår betingelserne kommer ud, og så kan vi nedsætte en gruppe, der kan 

arbejde med dette. Gert indstiller, at vi søger én organisation. Vi nedsætter en arbejdsgruppe på 

næste BPR møde. 

 

- Betina foreslog, at lokale kroer o.l. kunne annonceres i Kristiansminde Tidende mod betaling. 

Anders oplyste, at det må vi ikke. 

 

- Fleming informerede om, at Rotary og Lions også giver penge og eventuelt kan søges. 

 

- Naja informerede om, at det vigtige er, at der kan skabes hverdags aften hygge. Ikke så meget 

påskeæg og julesnold, men at der i hverdagen og weekenderne kan kræses lidt for beboerne. 

 

 

Besluttet møderække: 

 

Tirsdag den 9. april 2024 – her kommer Vennerne. Mødet kl. 14.00 – 17.00. 

Tirsdag den 4. juni 2024 

Tirsdag den 3. september 2024 

Tirsdag den 26. november 2024 

 

 

 

 

Referent Anne Gregersen, den 28. februar 2024 


